
Ata da 114ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em 
Ciências Biológicas do Instituto de Biologia – UFF – 17/06/2013. 
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Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, reuniu-se, em segunda 

convocação, às dez horas e quinze minutos, o Colegiado do Curso de Graduação em 

Ciências Biológicas com a presença da coordenadora em exercício, professora Cinthya 

Simone Gomes Santos, dos representantes departamentais, professores Edson Pereira 

da Silva (GBM), Luiz Roberto Zamith C. Leal (GBG), Patrícia Sávio de Araújo Souza 

(GIM) e Karen da Costa Calaza (GNE) e do representante discente Paulo Alves Freire. 

Justificaram a ausência os professores Sergio Lourenço (GBM), Selma Paiva (GBG), 

Lucianne Fragel (GNE), Márcia Amorim (GBG) e Sandra Selles (SSE). Inicialmente a 

coordenadora apresentou os pontos de pauta a serem tratados: 1) Aprovação da ata da 

reunião anterior; 2) Solicitação de rematrícula; 3) Transferência interinstitucional; 4) 

Aproveitamento de disciplinas; 5) Data da próxima reunião: 23 de julho (terça-feira) às 

14h; 6) Informes e Assuntos Gerais. No primeiro ponto de pauta, foi aprovada por 

unanimidade a ata da reunião anterior (113ª). Em seguida, a coordenadora apresentou 

os processos de rematrícula de Rodrigo C. Duprat e de Lucas R. da Silva. Após 

apreciação por todos e do parecer favorável da coordenadora foi aprovado o pedido de 

rematrícula de Rodrigo Coutinho Duprat na habilitação em Licenciatura e de Lucas 

Rangel da Silva para conclusão do Bacharelado com ênfase em Biologia do 

Desenvolvimento. No terceiro ponto de pauta a profa. Cinthya (GBM) apresentou os 

processos de transferência interinstitucional de Marta C. de Freitas e de Juliana C. 

Cardoso, ambas da Unirio. O Colegiado solicitou a inclusão de um parecer do Curso 

para decisão na próxima reunião. No quarto ponto de pauta a coordenadora apresentou 

o processo de Karla Yumi S. Barbosa que solicita aproveitamento escolar da disciplina 

de Estudos de Impactos Ambientais (GGE00139) como optativa no currículo da Biologia 

Marinha. Os membros presentes se mostraram favoráveis à solicitação da aluna, porém 

decidiram que a aprovação só seja confirmada após aprovação pelo departamento de 

Biologia Marinha de inclusão no rol de optativas do currículo da Biologia Marinha. No 

quinto ponto de pauta foi aprovada a data da próxima reunião para vinte e três de julho 

às quatorze horas. Em assuntos gerais, a profa. Patrícia (GIM) questionou se há uma 

forma eficiente de divulgação aos alunos quanto ao “pré-requisito” necessário para o 

acompanhamento satisfatório na disciplina. Foi sugerida a divulgação das exigências da 

disciplina por cartaz no prédio do Instituto, assim como repassar à Coordenação para 
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divulgação on-line. Além disso, foi solicitado à profa. Patrícia que verificasse a 

possibilidade do departamento inserir a exigência de conhecimentos prévios em algum 

campo para observações no momento de inserir a disciplina no sistema Iduff, de modo 

que os alunos possam ter acesso a essa informação no momento da matrícula. Nos 

Informes a profa. Patrícia (GIM) também comunicou que na próxima reunião o seu 

departamento irá solicitar a inclusão de duas disciplinas como optativas no currículo. 

Sem mais nada a tratar, a presente ata foi lavrada e assinada por mim Jacqueline Paul 

Fróes, auxiliar em administração, e pela coordenadora de curso em exercício Cinthya 

Simone Gomes Santos. 

 
 
 
 
 
 
 
 


